
新竹市立建功高中 110 年第一次正式教師甄選【國中數學】解答卷 

   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、基礎題 
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二、進階題 
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三、計算題 
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新竹市立建功高中 110 年第一次正式教師甄選【國中數學】試題卷(共四頁) 

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

本試題卷共三大題，前兩大題為「基礎填充題」及「進階填充題」，請將答案直接書寫在答案卷的格子中；第三大題為「計算

題」，請將計算過程及對應的題號書寫在答案卷第 2頁~第 6頁，若沒有計算過程或題號標示不清，則不予計分。 

 

一、基礎題(每題 2.5分，共 20題) 

1. 計算：
2022

1

2021

2020
20202020 + ＝_________ 

 

2. 設兩數 m、n，若 8:7:1)(:)(:)( =+− mnnmnm ，則 nm+ ＝__________。 

 

 

3. 設 )(nf 表示
7

1
的小數點後第 n位數字，則 )5( 2021f ＝_________ 

 

4. 某一凸 n邊形其中的（n－1）個內角和＝ 2021 ，則 n＝_________。 

 

 

5. 如下圖：梯形 ABCD內部有一與三邊相切之半圓，圓心 O在 AB上，已知𝐴𝐷̅̅ ̅̅ ＝3、 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ＝2，則𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ＝______ 

 

 

 

 

6. 若 311 +=+=− cba ，求 222 cba ++  的最小值＝__________ 

 

7. 直角三角形 ABC 中，∠A＝90°， 26 −=AB ， 26 +=AC ，則 ABC 的外接圓面積＝__________ 

 

8. 若𝑥個麵包師傅在(𝑥 + 1)天可做出(𝑥 + 2)個麵包，維持一樣速度的話，(𝑥 + 3)個麵包師傅要生產(𝑥 + 4)個麵包需

__________天？(以𝑥表示) 

 

 

 

9. 設𝑥、𝑦為兩個正整數，用 7去除𝑥，餘數為 3，用 7去除𝑦，餘數為 2，則用 7去除4𝑥 − 𝑥𝑦 + 5𝑦的餘數為_______ 

 

 

 

 



10.一個正整數𝑛，若加上 100是一個完全平方數，再加上 68又得到另一個完全平方數，則這個正整數為__________ 

 

 

11.建功星球的北半球，陸地與海洋面積之比為 3：7，又南半球陸地與海洋面積之比為 13：2，則建功星球表面積陸地與海洋

面積之比為________ 

 

 

12.二次函數𝑦 = 5 + 3𝑥 − 𝑥2之圖形沿著𝑥軸向右移動 5單位，再沿著𝑦軸向下移動 2單位，所得之圖形與𝑦 = −𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏之

圖形重疊，則𝑎 + 𝑏 =________ 

 

13.梯形 ABCD中，∠𝐴 = ∠𝐵 = 90𝑜，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 7，𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 2，𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 3，如果𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 上取一點 P使得∆𝑃𝐴𝐷與∆𝑃𝐵𝐶相似，則滿足此條件

的 P點共有__________個 

 

 

 

14.若𝑥2 + 3𝑥 − 5 = 0，則𝑥3 − 14𝑥 =            

15.若𝑆 = 992 + 1002 + 1012 + 1022 + 1032 + 1042 + ⋯ + 20212，試問𝑆的個位數字為             

16.設 A =
2100+1

299+1
、B =

2101+1

2102+1
、C =

2104+1

2103+1
，則A、B、C三數的大小關係為             

17.(𝑥16 + 3𝑥3 − 2𝑥2 + 3𝑥 − 7) ÷ (𝑥2 + 1) 的餘式為             

 

 

18.若𝑝、𝑞實數，不等式 𝑝𝑥2 + 𝑞𝑥 +
1

𝑝
< 0 的解為𝑥 > 8 或𝑥 < 2，則 𝑝 + 𝑞 =             

19.在坐標平面上 |𝑥 + 2𝑦| = 3 與 |𝑥 − 2𝑦| = 3 所圍成的圖形面積為           平方單位 

 

20.觀察以下數列的規律，若第 105 項的值為 𝑥、第 106項的值為y，則 𝑦 − 𝑥 =            

0 , 1 , 1 , 2 , 3 , 2 , 4 , 5 , 6 , 3 , 7 , 8 , 9 , 10 , 4 , 11 , 12 , 13 , 14 , 15 , 5 , … 

 

二、進階題(每題 2.5分，共 14題) 

21.已知 x、y、z皆為正整數且 x＜y＜z，若 xyzzxyzxy =++ ，試求： _______=++ zyx  

 

22.已知a、b 為正實數且
baba −

=+
111

，求 ______=
a

b
 

 

 



23.已知 ABC 中， = 90C 、CD為斜邊之高、 3=AC 、 4=BC ， AE 為 A 的角平分線，E在BC 上， AE 與CD交於 F

點，則 CF ＝________ 

 

24.已知 
nA 、

nB 分別表等差數列 )( na 、 )(b n 首 n項之和，且對於任意正整數 n皆有 
12727

52

323

5

+
=

+
+
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− n

n

bb

a

bb

a

n

n

n

，則 
23

23

B

A

＝__________ 

 

25.如圖：已知 P為 ABC 內部一點，連 PA、 PB、 PC 且 = 30PBC 、 = 8PBA 、 == 22PACPAB ，求 

__________=APC 度 

 

 

 

 

 

26.如右圖，ABCD 為邊長 1的正方形，∆𝐷𝐸𝐹為正三角形，則∆𝐵𝐸𝐹的面積為__________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.已知三角形的三邊上的中線長分別為 5、12、13，那麼這個三角形的面積為？ 

 

28.
√15

√11+√6+√5
=_______ (有理化分母) 

 

 

29.如圖，正方形 DEFG內接於∆𝐴𝐵𝐶，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 在𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 上且 D、G分別在𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 、𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 上，，已知∆𝐴𝐷𝐺、∆𝐵𝐷𝐸、∆𝐶𝐺𝐹的面積分別為 1、

3、1，則∆𝐴𝐵𝐶的面積為__________ 
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30.設實數𝑎、𝑏、𝑐、𝑑滿足|𝑎 − 𝑏| = 1，|𝑏 − 𝑐| = 2，|𝑐 − 𝑑| = 3，試求|𝑎 − 𝑑|所有可以之值的和是多少？ 

 

 

31.用數字 0、1、2、3排成一個四位數字，求算所有的四位數之和?            

 

32.設𝑥、𝑦皆為整數，且 {
𝑥𝑦(𝑥 + 𝑦) + 30 = 0
𝑥 + 𝑦 + 𝑥𝑦 + 29 = 0

，則 𝑥2 + 𝑦2 =            

 

33.試求方程式𝑥2 − 3𝑥 +
5

𝑥2−3𝑥−2
= 8全部實根的乘積為           

 

34.若abc = 1，解方程式
𝑥

1+𝑎+𝑎𝑏
+

𝑥

1+𝑏+𝑏𝑐
+

𝑥

1+𝑐+𝑐𝑎
= 2021，𝑥 =         

 

 

三、計算題(每題 5分，共 3題)(需有計算過程，否則不予計分) 

1. 已知 ABC 內切圓與三邊 BC 、CA 、 AB 切於 D、E、F，若內切圓半徑＝4，且BD、CE 、 AF 的長度是連續整數，則

ABC 之周長＝__________ 

 

 

 

2. 在∆𝐴𝐵𝐶中，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 3，𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 5，𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 7，𝐷為𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 上一點，且𝐵𝐷̅̅ ̅̅ = 3，則𝐴𝐷̅̅ ̅̅ ：𝐷𝐶̅̅ ̅̅ =________(請用國中方法解題，勿使用

三角函數或解析幾何) 

 

 

3. 在ΔABC中，𝐸𝐹̅̅ ̅̅ //𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ，且ΔAEF的面積與ΔBCE的面積相等，若ΔABC的面積為𝑎、ΔCEF的面積𝑏，則
𝑏

𝑎
=           

 

 


